
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discours écrit de M. László Kövér, 

Président de l'Assemblée nationale Hongroise à l'occasion de la  

5e Conférence mondiale des Présidents de parlements 

(Vienne, les 7–8 septembre 2021) 

 

Thème global de la conférence :  

 
Le rôle clé des parlements dans la création d'une coopération 

multilatérale créant de la paix et du développement durable pour la 

population et pour la Terre 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Monsieur le Président de l'UIP, Monsieur le Secrétaire général de l'UIP, Chers 

collègues de président(e)s d'assemblées nationales,  

Mesdames et Messieurs, 

 
 
La Hongrie, en tant que qu'ex co-président du Groupe de travail ouvert de 
l'Assemblée générale de l'ONU chargé de la définition des Objectifs du 
développement durable, est hautement engagée dans la mise en œuvre efficace et 
effective de l'Agenda 2030 du Développement durable et des Objectifs du 
développement durable y inclus. La complexité des Objectifs du développement 
durable signifie qu'ils peuvent être atteints par une approche complexe et globale. En 
harmonie avec la Décennie d'action promulguée par l'ONU, nous pensons que sans 
développement durable, il n'y a pas de paix, ainsi, nous devons unir nos efforts et 
nous devons mettre en place une multitude d'outils et de politiques qui servent la 
promotion d'un monde meilleur par la voie de la promotion des biens globaux 
essentiels, la protection de la démocratie et des droits de l'homme, et de la paix.  
 
A moyen et long terme, la lutte actuelle contre la pandémie du coronavirus ne 
concerne pas uniquement l'ordre mondial de l'économie et ne met pas uniquement 
les économies nationales face à des défis sérieux mais exerce un effet aussi sur les 
sociétés et ainsi sur les processus de la paix et du développement durable. Il est 
évident que les approches appliquées auparavant par rapport à ces processus sont 
dépassés. Nous croyons que la paix et la sécurité internationales peuvent être 
maintenues uniquement si la communauté internationale soutient la création des 
cadres d'Etat de droit et de gouvernance, la relance des économies et l'environnement 
commercial adéquat. Mais cela nécessite une approche globale et coordonnée.  
 
Je pense que la communauté internationale doit se fixer l'objectif de garantir à tout 
le monde les conditions d'une vie en paix et en sécurité dans sa propre patrie. A cet 
égard, la Hongrie prête une attention particulière à deux domaines : la gestion sur 
place des causes de la migration et la création des partenariats économiques de long 
terme. Par la création des partenariats économiques fructueux, nous pouvons créer 
les conditions locales qui promeuvent la croissance stable et le développement pour 
ainsi permettre à tout le monde de s'épanouir dans sa propre patrie. Nous continuons 
à croire que, surtout dans des régions instables, l'aide efficace fournie sur place 
constitue l'unique solution. C'est justement pour cela qu'au cours de la dernière 
décennie, la Hongrie a constamment augmenté l'accent mis sur la coopération 
internationale en matière de développement de l'économie comme un outil important 
de la promotion de la paix et du développement durable, la création de partenariats 
stratégiques et la réduction de la migration.  
 
En outre, il est important de noter que la réalisation au niveau national des objectifs 
et des sous-objectifs de l'Agenda 2030 du Développement durable contribue 
également à la coopération plus efficace pour la paix et le développement durable 
aussi par le biais des parlements nationaux. C'est justement pour cela que la 
Commission du développement durable mise en place à l'Assemblée nationale prête 
une attention particulière lors de la législation pour atteindre la société des personnes 
équilibrées, saines, appréciées et vivant en paix, conformément aux Objectifs du 
développement durable inclus dans l'Agenda du développement durable. A l'égard de 



cette activité de l'Assemblée nationale hongroise, il convient de souligner l'activité du 
Conseil national de développement durable qui est un organe consultatif et de 
réconciliation de l'Assemblée nationale dont l'objectif est de promouvoir la définition 
des principes de base, objectifs et tâches globales en matière de développement 
durable au niveau national, en tenant compte de la coopération internationale dans 
ce contexte et en promouvant le changement d'état d'esprit nécessaire à la durabilité 
dans tous les segments de la société.  
 
Chers collègues de président(e)s d'assemblées nationales, 
 
Je tiens à exprimer ma reconnaissance au législateur autrichien et à l'Union 
interparlementaire pour leurs efforts grâce auxquels malgré la pandémie mondiale, 
la 5e Conférence mondiale des Présidents de parlements peut maintenant avoir lieu à 
Vienne en présentiel nous donnant l'occasion de nous rencontrer en personne pour 
la première fois depuis longtemps afin d'échanger nos expériences sur les défis 
auxquels nos parlements sont confrontés et les bonnes pratiques que nous avons 
mises en place. 
 
Le thème général de cette conférence mondiale sur la coopération multilatérale et les 
orientations importantes que les parlements nationaux peuvent fournir à cet égard 
revêtent une importance particulière, notamment dans le contexte des moments 
extrêmement difficiles engendrés par l'épidémie mondiale de coronavirus. Nous 
sommes convaincus que le multilatéralisme doit jouer un rôle majeur lors da la 
relance et reconstruction après la pandémie, néanmoins, à notre avis, il est nécessaire 
de souligner l'importance de la souveraineté et des compétences nationales. Seule une 
combinaison de ces deux approches permettra de garantir que les mesures 
multilatérales puissent être complémentaires aux compétences des États-nations, et 
non au détriment de celles-ci, et qu'elles profitent ainsi à tous les habitants de la 
planète. 
 
Je vous remercie de votre attention. 


